

- 6 мая. 98  
Киевские Ведомости

г. Киев

## Отсутствие слуха — не приговор



Необычно было видеть среди циркулировавших в школьных коридорах подростков в блестящих одеждах множество деловых людей в отутюженных костюмах. На концерт, посвященный двухлетию сотрудничества между школой-интернатом № 31 для глухих детей и представителями иностранных фирм, прибыли высокие гости — консул Швеции в Санкт-Петербурге с супругой — и давние друзья школы — генеральные директора строительных фирм Швеции, Германии, Норвегии и России.

В актовом зале ребята показывали гостям свое мастерство — в работе по утеплению окон и шитье, в создании искусственных деревьев в стиле бансай. А потом ребята исполняли в собственноручно выполненных костюмах... танцы. Восточный, танго, танец цыган — и это практически при полном отсутствии слуха!

После концерта в кабинете директора школы-интерната Алексея Ганихина между ним и Сергеем Поповым, представителем "Общества родителей инвалидов по слуху", завязался непростой разговор о судьбе воспитанников школы, их реабилитации в современной жизни. Ведь некоторые понятия реального мира сложные для осознания этими детьми. Учителя признаются, что им, людям слышащим, сложно постигнуть внутренний мир своих учеников. При малом багаже информации ребятам очень трудно продолжить свое образование в высших учебных заведениях.

"В чем-то мы идем против позиции общества в отношении к инвалидам — "несчастливым льготникам". Обучая ребят профессиям по новейшим западным технологиям, мы даем им удочку в руки, вместо того чтобы постоянно кормить их рыбой", — говорит директор школы-интерната.

Анна СИМОНЕНКО